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Ро ђе на у Брч ком, гим на зи ју учи ла у Но вом Са ду, ма ту ри ра ла у Са ра је ву. 
Ди пло ми ра ла на Фи ло соф ском фа кул те ту, од сек ро ма ни сти ке, у Бе о-
гра ду. Но ви нар у По ли ти ци од 1948. го ди не. Две и по го ди не, од 1954. до 
кра ја 1956. ра ди ла у на шој Ам ба са ди у Па ри зу, а он да се вра ти ла у По-
ли ти ку. По след њих осам на ест го ди на нај ви ше пи ше о те ле ви зи ји. До-
бит ник је ово го ди шње, пр ве на гра де „Ду шан Ти мо ти је вић“ ТВ Но во сти 
за те ле ви зиј ску кри ти ку.

Олга Божичковић (12. 3. 1921 – 7. 4. 2004)

Годинама трчим за имагинарним возом
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У ле то 1947. сви су од ла зи ли на пру гу Ша мац–Са ра је во. Нас не ко ли ци-
ну сту де на та ро ма ни сти ке одво ји ли су за јед ну дру гу пру гу; са гру пом 
учи те ља са Ко сме та упу ти ли су нас у Ал ба ни ју, на из град њу пру ге Драч 
– Ел ба сан. У то вре ме још ни сам чвр сто зна ла ко ји ћу по зив иза бра ти. 
Ја сно ми је би ло са мо јед но: про фе сор ни кад не ћу би ти.
 Дру го ва ла сам у то вре ме са мно ги ма из „По ли ти ке“. У да на шњем 
„Шу ма тов цу“ би ла је пр ва по сле рат на „По ли ти ки на“ мен за. У њој сам 
сре та ла Ни ну Ти мо ти је вић, Сло бо да на Ма цу ру, До бри лу, Јо ви цу, Ху су, 
Здрав ка Пе ча ра, Ни ко лу Кер на... У „По ли ти ци“ су већ би ли но ви на ри мо-
ји школ ски дру го ви из Са ра је ва, Бо жа Ра ден ко вић и Ми ро Ра дој чић. (Ка-
сни је нам се при дру жио и Зу ко Џум хур). Од ла зи ли смо и на син ди кал-
не из ле те ка ми о ни ма ле ти на ку па ње, на Ду нав, Са ву...
 Са свим слу чај но до го во ри ла сам се са тим мо јим та да шњим дру го-
ви ма из „По ли ти ке“ да са пру ге Драч – Ел ба сан по ша љем ре пор та жу, а 
они ће је, ако бу де ус пе ла, об ја ви ти.
 У Ал ба ни ји је вла да ла суб троп ска за па ра. Да ни су би ли пре пу ни вла-
жне омо ри не, је два се ди са ло, још те же ра ди ло. Драч је до ду ше био на 
мо ру, али и оно мла ко и плит ко, пу сте оба ле без др ве та. А у мен зи, из 
да на у дан, гер шла. Не у ку сна до од врат но сти. Ипак сам у тој ис тој ого-
ље ној, за гу шљи вој мен зи до жи ве ла је дан од нај срећ ни јих тре ну та ка мо-
га жи во та. Из пи сма ко је ми је упу тио отац ис пао је на под исе чак из но-
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ви на. По ди гла сам га и про чи та ла на слов на три ступ ца у „По ли ти ци“: 
„Од Дра ча до Пе ћи на“, а при дну ини ци ја ле О. Б. Би ла сам ван се бе од ус-
хи ће ња. Да тум пам тим: 20. ав густ 1947. Био је то у ства ри ула зак у ком-
пле те „По ли ти ке“.
 У са му ре дак ци ју сту пи ла сам тек го ди ну да на ка сни је. Схва ти ла сам 
да ипак мо рам нај пре ди пло ми ра ти. По зна ва ла сам се бе и не де љи вост 
сво је лич но сти: те шко бих за вр ши ла сту ди је да сам од мах ушла у но ви-
нар ство. Као да сам зна ла и да тај су ро ви, не ми ло срд ни, а та ко ома мљу-
ју ћи по зив из и ску је це лог чо ве ка.
 Са тек стом ре пор та же из Ал ба ни је код глав ног уред ни ка Бран ка Дра-
шко ви ћа од вео ме Жи ван Ми тро вић. При ми ли су ме на проб ни рад, на-
рав но, на бе о град ску хро ни ку. Пр ва ру бри ка би ла је вест о но вим уни-
фор ма ма бе о град ских трам вај џи ја.
 Не дав но сам чу ла на ра ди ју еми си ју о стре су. Би ло је ре чи и о стре су 
под ко јим љу ди жи ве, а ни су га све сни, са мо за то што не ра де по сао ко-
ји во ле. Срећ ни су они љу ди, ре че но је, ко ји ма је по зив исто вре ме но и 
хо би. Мо жда сам одо ле ла мно гим стре со ви ма ко ји ма нас из ла же но ви-
нар ство упра во сто га што је мој по зив исто вре ме но и мој ве ли ки жи вот-
ни хо би.
 Че сто се ка же: жи вот пи ше ро ма не. Ни ко не ка же да жи вот пи ше и – 
но ви не. Чвр сто ве ру јем да но ви не ко је ни су ис пу ње не жи во том и ни су 
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но ви не. Про ве ла сам до бар део жи во та пи шу ћи но ви не и са да се пи там: 
ко ли ко су стра ни ца мо га жи во та но ви не ис пи са ле.
 Но ви нар ство је сва ко днев но бу ђе ње са осе ћа њем да ме че ка по јед-
на, или ви ше, бе лих не ис пи са них стра ни ца. Њих то ком да на ва ља ис-
пу ни ти, пре кри ти их цр ним сло ви ма, до оног чу де сног ве чер њег тре-
нут ка ка да се за хук та ва ро та ци ја, ка да се то не огром них ва ља ка хар ти-
је вр то гла вом бр зи ном пре тва ра ју у цр но-бе ле свит ке, у те но ви не ко је 
у том ча су, бу квал но, је дан дан жи во та зна че.
 Че сто је то бу ђе ње и сво је вр сна мо ра: шта ће се да нас до го ди ти, да 
ли ће се уоп ште ишта де си ти, о че му ћу да нас пи са ти, хо ћу ли, кад већ 
сед нем за пи са ћу ма ши ну, има ти у гла ви би ло ко ју ми сао. Ако се ни-
шта не де си, ако ми гла ва бу де пра зна стра ни ца оста је бе ла; хо ћу ли 
се мо ра ти „сли ка ти“ да би се бе ли про стор ис пу нио; јер он се мо ра ис-
пу ни ти...
 Дан по чи ње гро зни ча во. Вр ху нац је тек он да ка да је спа со но сни до-
га ђај ис кр снуо, ми сли по че ле да се ро је а бе ле стра ни це да се ис пу ња-
ва ју. Он да тек на ста је тр ка: са тех ни ком, са сла гач ни цом, пре ло мом, ко-
рек ту ром, са вре ме ном, са – во зом. Са тим про кле тим во зом ко јим су 
нам од пр вог да на пре ти ли да ће јед ног да на от пу то ва ти без на ших но-
ви на, а оне јед ног да на не ће сти ћи на вре ме на воз и због мог члан ка. 
Да, то је про клет ство но ви на ко је ва ља сви ма об ја сни ти, сви ма ре ћи: но-
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ви нар ство је про клет по сао јер се у ње му сва ког да на на тр жи ште из ба-
цу је – фи нал ни про дукт!
 Три де сет го ди на тр чим та ко за јед ним има ги нар ним ве чер њим во-
зом. Три пу не де це ни је ис пи су јем стра ни це но ви на, а но ви не ис пи су ју 
стра ни це мо га жи во та. И ка да се ето, и за ову, јед ног ју тра, за ме не та ко-
ђе бе лу, не ис пи са ну стра ни цу, освр нем с љу ба вљу на тај мој жи вот ни 
трк, с му ком из ње га успе вам да из дво јим ону ко ју бих на зва ла са мо јед-
ном „стра ни цом мо га жи во та“.
 По тра жи ла сам је у ком пле ти ма „По ли ти ке“. Ли стам их она ко на сум-
це. От кри вам ме ни пот пу но не по зна те тек сто ве. Но се мо је ини ци ја ле 
или це ле пот пи се, а као да их је не ко дру ги пи сао. Оне ко је ја пам тим, 
ко је го ди на ма но сим у се ћа њу, не успе вам да про на ђем. Ни су ни у го-
ди ни ни у ме се цу у ко је сам их ја фик си ра ла. А ипак су не где ту у ме ни, 
ме ни дра ги и не за бо рав ни. Се ћам се чак и на сло ва: „Ко јој је же ни ве ли-
ки пе сник да ро вао љу бав сво га жи во та“, о Ње го шу, об ја вљен, ко ли ко се 
се ћам, у јед ном но во го ди шњем бро ју.
 Ко ли ко је са мо су сре та са ра зним љу ди ма и ин тер вјуа у ра зним окол-
но сти ма би ло. Са Ми ли во јем Жи ва но ви ћем по во дом ње го вог Ли ра. Са 
Пре жи хо вом Во ран цом не по сред но пре ње го ве смр ти и чи је пи смо из 
1950. го ди не чу вам. Са Ми ла ном Де дин цем, Бран ком Га ве лом, То ми сла-
вом Тан хо фе ром, Ми ла ном Бог да но ви ћем, Вељ ком Пе тро ви ћем, Алек-

ПОРОДИЦА
ВЕРА БОЖИЧКОВИЋ ПОПОВИЋ, ОЛГА БОЖИЧКОВИЋ И МИЋА ПОПОВИЋ 



392
МА ЛИ ЕКРАН НА ТЕ КУ ЋОЈ ТРА ЦИ

сан дром Бе ли ћем... От кри ла сам је дан, са свим за бо ра вљен на слов у бро-
ју од 14. ав гу ста 1952: „Код бо ле сног сли ка ра Уро ша Пре ди ћа“; а за тим и 
је дан дру ги, ко га се до бро се ћам: „Чар ли Ча плин и Ба стер Ки тон у Па-
ри зу“, од 23. но вем бра исте го ди не.
 Са но ви на ма про ла зи ле су кроз мој жи вот лич но сти по зна те у све ту: 
Жан Пол Сар тр, Ви то рио де Си ка, Ив Мон тан, Збиг њев Ци бул ски, Кла ра 
Мал ро, Клод Авлин, Ја ро слав Ива шки је вич, Мел Фе рер, Ле о нид Ко ган, 
Жо зе фи на Бе кер, Ан гас Вил сон, Јо не ско, Ада мов, Ју риј За вад ски, Гро тов-
ски, Анд же јев ски, Луј Мал, Има Су мак, Луј Ги ју, Ле о нард Берн штејн, До-
ро ти Ден дриџ, Ре не Клер, Свја то слав Рих тер, и још мно ги, си гур но пре-
ви ђе ни.
 Због но ви на сам јед ном дав но за лу та ла но ћу у пла ни на ма Ма ке до-
ни је тра га ју ћи за Ла за ро по љем, ње го вом за дру гом и чу ве ним пред сед-
ни ком Та шком Гру јев ским. Си ла зи ла сам у ја му Бор ског руд ни ка у вре-
ме кад из за о ста лог су је вер ја же ну ни су во ле ли да ви де у под зем ним хо-
ри зон ти ма. Све се то де ша ва ло у оно хе рој ско вре ме мо је но ви нар ске 
мла до сти, тек што су ме би ли при ми ли у По ли ти ку, уз па ро лу: „Же не се 
де ле на ле пе, ру жне и но ви нар ке“, а за кон на осно ву ко га се у ре дак ци ју 
не вра ћа без ру бри ке: „Ка да те из ба це на вра та мо раш ући кроз про зор“.
 Има ла сам сре ћу да су ми се отва ра ла мно га вра та, све до оних ко ја 
су ме нај да ље од ве ла, по сле го то во свих зе ма ља Евро пе, до ну биј ске пу-
сти ње, да ме ђу по след њим пут ни ци ма из це лог све та чу ве ни храм Абу 
Сим бел ви дим на ме сту ње го вог по стан ка на оба ли Ни ла, пре не го што 
је пре се љен пред на ле том во да но ве асу ан ске бра не.

(ТВ НОВОСТИ,  „СТРАНИЦА МОГ ЖИВОТА“,  7.  ЈАНУАР 1977)




